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Bamako, Mali 

24 mars 2025 

Communiqué de presse 

Affiliation politique en déclin au Mali : Seuls un sur sept citoyens se 

disent proches d’un parti politique 

Selon les résultats de la plus récente enquête Afrobarometer, seuls un sur sept Maliens se 

disent proches d’un parti politique.  

La proximité avec les partis politiques a largement chuté depuis 2014, soulignant une 

tendance marquée de désengagement partisan observée au fil des années. 

Parmi ceux qui se sentent encore proches d’un parti politique, l’Alliance pour la Démocratie 

– Parti Africain pour la Solidarité et la Justice (ADEMA-PASJ) rassemble le plus grand nombre 

de sympathisants. L’Union pour la République et la Démocratie (URD) et le Rassemblement 

Pour le Mali (RPM) bénéficient d’un soutien comparable, tandis que les autres formations 

politiques recueillent une adhésion plus limitée.  

Dans ce contexte de désaffection partisane, le soutien à Assimi Goïta se démarque 

nettement, selon l’enquête. Près de la moitié des Maliens déclarent qu’ils voteraient pour le 

président de la transition si une élection présidentielle avait lieu aujourd’hui. 

Ces résultats mettent en lumière la recomposition du paysage politique malien, marqué par 

un affaiblissement des partis traditionnels et une adhésion croissante à des figures de 

leadership en dehors des structures partisanes établies.   

Résultats clés 

▪ Seulement 14% de Maliens disent se sentir proches d’un parti politique (Figure 1). 

o La proximité avec les partis politiques s’est érodée de 54 points depuis 2014, 

passant de 68% à 14% en 2024 (Figure 2). 

▪ Parmi ceux qui se disent proches d’un parti politique, 24% s’affilient à l’Alliance pour 

la Démocratie – Parti Africain pour la Solidarité et la Justice au Mali (ADEMA-PASJ), 

tandis qu’un sur huit se déclarent proches de l’Union pour la République et la 

Démocratie (URD) (13%) et du Rassemblement Pour le Mali (RPM) (13%). Les autres 

partis politiques enregistrent entre 3% et 8% de sympathisants (Figure 3). 

▪ Près de la moitié (47%) des Maliens déclarent qu’ils voteraient pour le président de la 

transition, Assimi Goïta, si une élection présidentielle avait lieu (Figure 4). 

Enquêtes Afrobarometer 

Afrobarometer est un réseau panafricain et non-partisan de recherche par sondage qui 

produit des données fiables sur les expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. Neuf rounds d’enquêtes ont été 

réalisés dans un maximum de 42 pays depuis 1999. Les enquêtes du Round 10 ont été 

lancées en janvier 2024. Afrobarometer réalise des entretiens face-à-face dans la langue du 

répondant avec des échantillons représentatifs à l'échelle nationale. 

L’équipe d’Afrobarometer au Mali, conduite par le Groupe de Recherche en Economie 

Appliquée et Théorique (GREAT), s’est entretenue avec 1.200 adultes citoyens maliens en 
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décembre 2024. Un échantillon de cette taille produit des résultats nationaux avec des 

marges d'erreur de +/-3 points de pourcentage à un niveau de confiance de 95%. Des 

enquêtes ont été précédemment réalisées au Mali en 2001, 2002, 2005, 2008, 2012, 2013, 

2014, 2017, 2020 et 2022. 

Figures 

Figure 1 : Proximité avec les partis politiques | Mali | 2024 

 
Question posée aux répondants : Vous sentez-vous proche d’un quelconque parti politique ? 

Figure 2 : Evolution de la proximité avec les partis politiques | Mali | 2012-2024 

 
Question posée aux répondants : Vous sentez-vous proche d’un quelconque parti politique ?  

86%

14%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ne se sentent proches 

d’aucun parti politique

Se sentent proches d’un parti 

politique

30%

58%

32%

56% 51%

74%

86%

69%

41%

68%

44% 48%

26%

14%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2012 2013 2014 2017 2020 2022 2024

Ne se sentent proches d'aucun parti politique

Se sentent proches d'un parti politique



 

Copyright ©Afrobarometer 2025                                                                                                      3 

 

Figure 3 : Les partis politiques préférés | parmi les répondants qui se sentent proches 

d’un parti politique | Mali | 2024 

  
Question posée aux répondants qui se sentent proches d’un parti politique : De quel parti s’agit-il ?     

(Les répondants qui ne se sentent proches d’aucun parti politique sont exclus.)   
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Figure 4 : Pour quel candidat voteriez-vous pendant les prochaines élections ?                  

| Mali | 2024 

   
Question posée aux répondants : Si des élections présidentielles avaient lieu demain, pour le parti de 

quel candidat voteriez-vous ? 

Pour plus d’informations, veuillez contacter :  

Groupe de Recherche en Economie Appliquée et Théorique (GREAT) 

Boubacar Bougoudogo 

Téléphone : +223 70 28 51 06 

Email : boubacar@greatmali.net 

 

Veuillez consulter www.afrobarometer.org. 

 

Suivez nos résultats à #VoicesAfrica. 
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http://www.afrobarometer.org/

